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                                      รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท 
การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖๓ 
วันพุธ ที่ 30 เดือน ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๓ เวลา 09.3๐ น. 

ณ. ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท อ าเภอชนบท  จังหวัดขอนแก่น  
 

รายช่ือผู้เข้าประชุม 
 
ล าดับ ชื่อตัว-ชื่อสกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นางอุบล  กองค า ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท อุบล  กองค า 
2 นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท สุภารัตน์  เคนโพธิ์ 
3 นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน เลขานุการสภาเทศบาลต าบลชนบท กัณทิดา ประจันตะเสน 
4 นายทนง  โนสูงเนิน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ทนง  โนสูงเนิน 
5 นายสมเดช  หอมตา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท สมเดช  หอมตา 
6 นายวิโรจน์  แสงมณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท วิโรจน์  แสงมณี 
7 นางสาวสตาร์รัก  อักษร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท สตาร์รัก  อักษร 
8 นางชัญญานุช   แก้วสุพรรณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ชัญญานุช   แก้วสุพรรณ 
9 ร้อยต ารวจตรีจ านงค์  เมืองวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท จ านงค์  เมืองวงษ์ 

10 นายสมบูรณ์  แก้วมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท สมบูรณ์  แก้วมาลา 
๑1 นายวสันต์  วรางคณาวดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท วสันต์  วรางคณาวดี 

 
รายช่ือผู้ไม่เข้าประชุม 
 
ล าดับ ชื่อตัว-ชื่อสกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายสมเดช  หอมตา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ลาป่วย 
2    
3    

 
 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อตัว-ชื่อสกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ชัชวาล  ตั้งวฒันสุวรรณ 
2 นายเถลิงศักดิ์  เวียงวงษ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลชนบท  
3 นางจงกล  หอมพิสัย รองนายกเทศมนตรีต าบลชนบท จงกล  หอมพิสัย 
4. นายสุริยน  ช่วงหาราช ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลชนบท สุริยน  ช่วงหาราช 
5. นางวงเดือน  ชูเนตร เลขาฯนายกเทศมนตรีต าบลชนบท  
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รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับ ชื่อตัว-ชื่อสกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

6 จ่าเอกยุทธนา  ตาบ้านดู่ ปลัดเทศบาลต าบลชนบท ยุทธนา  ตาบ้านดู่ 
7 นายวิทูล   สุขเพีย รองปลัดเทศบาลต าบลชนบท วิทูล   สุขเพีย 
8 นายถาวร  ละอองเอก ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ  
9 นายสรสิช  ว่องไว ผู้อ านวยการกองช่าง สรสิช  ว่องไว 

10 นางนงลักษณ์  พวกเมืองพล ผู้อ านวยการกองคลัง นงลักษณ์  พวกเมืองพล 
11 นางรัตนา  กระพ้ีแดง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน รัตนา  กระพ้ีแดง 
12 นางสาวรื่นกมล  ชลไพร นิติกรปฏิบัติการ รื่นกมล  ชลไพร 
13 นางสุมามาลย์  จันทะเขต เจ้าหน้าที่ธุรการช านาญงาน สุมามาลย์  จันทะเขต 
14 นางสาววลัยรัตน์  แก่นท้าว เจ้าหน้าที่ธุรการปฏิบัติงาน  
15 นายศิริพันธ์  อัตถาชน ก านันต าบลชนบท  
16 นายสาโรช  ตรีศร ี ก านันต าบลศรีบุญเรือง  
17 นางสุภาพร  ถิระพงษ์ชาติ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 ต าบลชนบท  
18 นางสาวรัชนี  วรุณศรี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 2 ต าบลชนบท  
19 นางสาวอัญชลี  ปานอ าพันธ์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ต าบลชนบท  
20 นายโกวิท  เวียงแก้ว ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 ต าบลชนบท  
21 นายอัมพร  สุวรรณหงส์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10 ต าบลชนบท  
22 นายจรูญ  แก้วมาลา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 11 ต าบลชนบท  
23 นายพิทักษ์  เทวรักษ์พิทักษ์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 12 ต าบลชนบท พิทักษ์  เทวรักษ์พิทักษ์ 
24 นายพัฒนพงษ์  จ านงค์พิพัฒน์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 ต าบลศรีบุญเรือง  
25 นายสมโภชน์  มิ่งแก้ว ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 2 ต าบลศรีบุญเรือง  
26 นายอุดม  นาสินพร้อม ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 ต าบลศรีบุญเรือง  
27 นายวิจิตร จันทะวงษ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ วิจิตร จันทะวงษ์ 
28    

 

 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น.  
 
นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

 

 

 

 

 

 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 

กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี
คณะผู้บริหารและผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ บัดนี้ได้เวลาประชุมสภาเทศบาล 
ต าบลชนบท สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖๓ ตามที่ท่าน
ประธานสภาเทศบาล นัดหมายท่านสมาชิกสภาเทศบาล เวลา 09.3๐ น. 
มีผู้เข้าร่วมประชุม ๑0 ท่าน ครบองค์ประชุม  
ดิฉันจึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย
และท าหน้าที่ประธานด าเนินการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ  
 

ผู้เข้าประชุมทุกท่านกรุณายืนขึ้นค่ะ ขอบคุณทุกท่านกรุณานั่งค่ะ สวัสดี
ท่านนายกท่านที่ปรึกษาและคณะผู้บริหารของเทศบาลต าบลชนบททุกท่าน
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 นะคะ ท่านปลัดเทศบาลเจ้าหน้าที่ส านักปลัดและโดยเฉพาะอย่างยิ่งก านัน
ผู้ ใหญ่บ้านก็ขอขอบคุณวันนี้นะคะก็ เป็นวันประชุมเกี่ยวกับอนุมัติ
งบประมาณและเทศบัญญัติเพ่ือใช้ในกิจการที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชน 
เมื่อถึงก าหนดการประชุม ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ  

ระเบียบวาระท่ี 1 
 
นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 

 

เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
ค่ะแจ้งสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ เพราะว่ามีท่านสมาชิกท่านหนึ่ง
คือท่านอรรถพล คามดิษฐ์ ได้ลาออกจากสมาชิกสภาเทศบาลของเรา เพ่ือ
ไปสมัครรับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาจังหวัดขอนแก่นนะคะ แล้วก็สมาชิก
สภาเทศบาลของเราอีกท่าน คือท่านสมเดช หอมตา วันนี้ขออนุญาตลา
ป่วย โดยแนบใบรับรองแพทย์มาด้วย ก็เป็นอันว่าสมาชิกของเราขณะนี้ ก็
เหลืออยู่ทั้งดิฉันด้วยก็ 10 คน นะคะ เรื่องท่ีดิฉันจะแจ้งให้ทราบพิเศษก็คือ
ขณะนี้ประเทศไทยของเราและรวมทั้งท้องถิ่นของเราด้วยนะคะมีโรคติดต่อ
โควิด- 19 เริ่มกลับมาครั้งที่ 2 อีกแล้วนะคะได้แพร่ระบาดกว่าครึ่ง
ประเทศแล้วค่ะ ทางเทศบาลของเราก็ไม่เคยนิ่งนอนใจค่ะ ท่านนายกและ
ท่านผู้บริหารและท่านเจ้าหน้าที่ทุกคน ได้ร่วมกับ อสม.เพ่ือไปปฏิบัติหน้าที่
คัดกรองที่ตลาดสดและที่ตลาดน้อยทุกวันค่ะ เจ้าหน้าที่ทุกคนก็ให้ความ
ร่วมมือเป็นอย่างดีนะคะว่าเราก็ไม่มีใครติด covid-19  โรงพยาบาลก็แจ้ง
มาว่าไม่มีคนเป็นโรคนี้เลยสักคนเดียวค่ะ ชนบทของเราท่านนายกก็ไปตรวจ
ตลาดทุกวันก็คัดกรองประชาชนทุกวัน ใครไม่สวมหน้ากากก็จะไม่ให้เข้าไป
ในพ้ืนที่ทั้งผู้ขายและผู้ซื้อนะคะ อันนี้ก็แจ้งให้ทราบนะคะ ดิฉันก็มีแจ้งให้
ทราบเพียงเท่านี้ไว้ก่อนนะคะ 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายจ านงค์  เมืองวงษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วนะคะ ทางเราได้ส่งรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบทสมัยวิสามัญสมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 
ครั้งที่แล้วนะคะเป็นการประชุมครั้งที่ 2/2563 ซึ่งประชุมเมื่อวันที่ 28 
กันยายน 2563 นะคะ คิดว่าท่านสมาชิกได้อ่านแล้วก็รับทราบข้อบกพร่อง
ต่างๆหรือมีข้อเสนอแนะต่างๆนะคะ ท่านก็คงได้อ่านแล้วท่านใดที่ เห็น
ข้อบกพร่องแล้วก็แก้ไขเพ่ิมเติมหรือผิดตรงไหนกรุณายกมือขึ้นด้วยค่ะ 
ขอให้ท่านเสนอแนะมาค่ะ รายงานการประชุมไดส้่งให้ท่านสมาชิกสภาให้ไป
อ่าน แล้วก็ไปทบทวนดูแล้วจะขอให้ท่านเพ่ิมเติมหรือมีข้อบกพร่องอะไร
กรุณายกมือถามได้นะคะ ถ้าไม่เรียบร้อยหรือจะเพ่ิมข้อความอะไรเข้าไป
ขอให้ยกมือเลยนะคะ เรียนเชิญท่าน ส.ท.จ านงค ์ เมืองวงษ์  
 
 

กระผมร้อยต ารวจตรีจ านงค์  เมืองวงษ์ สมาชิกสมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 
ขอแก้ไขรายงานประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญสมัยที่๑ประจ าปี๒๕๖๓
ครั้งที่ 2/2563 วันที่ 28 กันยายน 2563 เวลา 14.00 นะครับ หน้าที่ 
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นางอุบล  กองค า                        
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

2 ครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ จากบรรทัด
สุดท้ายขึ้นไปถึงบรรทัดที่ 4 วรรคสุดท้าย ซึ่งได้ส่งหนังสือเชิญประชุมให้กับ
ท่านสมาชิกสภาฯ ไปเรียบรอยแล้วนะคะ ขอแก้ไขเป็นเรียบร้อยแล้วนะคะ 
ต่อไป หน้าที่ 6 จากบรรทัดสุดท้ายขึ้นไปถึงบรรทัดที่ 9  เดี๋ยวดิฉันจะถามว
มตคิวามเห็นชอบนะคะ แก้ไขเป็นถามมตคิวามเห็นชอบนะคะ ขอบคุณครับ 
 
แก้ไขค าผิด ตามนี้นะคะ ใครมีอะไรที่จะเสนอเพ่ิมเติมหรือข้อบกพร่อง
กรุณายกมือค่ะ ก็ขอมติรับรองรายงานการประชุมเลยนะคะท่านใดเห็นว่า
การประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2/2563 ท่านใดเห็นชอบกรุณา
ยกมือค่ะ และท่านใดที่ไม่เห็นชอบกรุณายกมือค่ะ  

                                                              
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่
1 ครั้งที่2 ประจ าปี 2563 เม่ือวันที่ 28 กันยายน 2563 จ านวน 7 
เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า 2.นายทนง  โนสูงเนิน  3.นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์  4.นายสมบูรณ์   แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่รับรองรายงานการประชุม                     - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์  2. นายวโิรจน์  แสงมณี  3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลา 1 ท่าน   (.นายสมเดช  หอมตา )  

 
ระเบียบวาระท่ี  3 

 
กระทู้ถาม 
 

 -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4         
   
                   

 

เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
-ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 

5.1  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง ตลาด 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

ชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลชนบท เรื่องตลาด เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลชนบทค่ะ  
 

เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ
กระผมนายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ก่อนที่จะ
เสนอญัตติร่างเทศบัญญัติทั้ง 8 เรื่องนั้นนะครับ ขออนุญาตเสนอที่ประชุม
สภาอย่างนี้นะครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
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ประชุมสภาท้องถิ่นพุทธศักราช 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พุทธศักราช 
2554 ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น
สามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็
ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้
เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว
แล้ว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปร
ญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และใน
การพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อย
กว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณนั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยที่ผมได้น าเรียนที่ประชุม
สภาไปนั้นนะครับข้อที่ 45 ก าหนดไว้อย่างที่ได้น าเรียนนะครับ สืบเนื่อง
จากข้อบัญญัติหรือร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบททั้ง 8 เรื่องนะครับ
เป็นร่างเทศบัญญัติที่ไม่เก่ียวข้องกับเรื่องงบประมาณนะครับ อาศัยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นข้อที่ 45 
กระผมในฐานะนายกเทศมนตรีต าบลชนบท ผู้บริหารท้องถิ่นจึงขอเสนอให้
มีการพิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบททั้ง 8 เรื่องโดย
พิจารณา 3 วาระรวดตามข้อ 45 นะครับ จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาได้โปรด
พิจารณาครับนะครับ 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

ชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ต่อไปจะขอมติที่ประชุมสภานะคะ ตามที่
ท่านนายกเสนอในที่ประชุมไปแล้วนั้น ดิฉันจะขอมติที่ประชุมสภานะคะ
ท่านใดเห็นชอบตามที่นายกเทศมนตรีเสนอมา ให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
ทั้ง 8 เรื่อง เป็น 3 วาระรวดเดียว ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติทั้ง 8 เรื่อง สามวาระ
รวดเดียว จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า 2.นายทนง  โนสูงเนิน  3.นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์  4.นายสมบูรณ์   แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไมเ่ห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์  2. นายวโิรจน์  แสงมณี  3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลา 1 ท่าน   (.นายสมเดช  หอมตา )  
 

5.1 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง
ตลาด เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
 

ขอบพระคุณท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่าน
สมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรี
ต าบลชนบท ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่องตลาด 
ก่อนที่จะพิจารณาร่างเทศบัญญัติในเรื่องของตลาดนั้น ก็จะขออนุญาตน า
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เรียนเหตุผลความจ าเป็นในการที่จะน าเสนอสมาชิกสภาทุกท่านนะครับ 
สืบเนื่องจากเทศบาลต าบลชนบทมีหน้าที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาล ซึ่ง
ทั้ง 8 เรื่องนี้เป็นเรื่องที่เกี่ยวข้องกับหน้าที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาลที่
ก าหนดให้เทศบาลจะต้องด าเนินการตามอ านาจหน้าที่อยู่หลายเรื่องนะครับ 
เป็นเรื่องที่จะต้องน าไปบังคับใช้ในเขตเทศบาลต าบลชนบท เพ่ือประโยชน์
ของพ่ีน้องประชาชน จึงขออนุญาตน าเรียนให้ที่ประชุมได้ทราบในเบื้องต้น
ก่อนนะครับ ขออนุญาตที่ประชุมสภาเสนอร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบล
ชนบท เรื่องตลาด  หลักการและเหตุผลประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง  ตลาด พ.ศ.  ๒๕6๓ 
หลักการ 
ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท ว่าด้วยตลาดเพ่ือประโยชน์ในการ
ก ากับดูแลการจัดตั้งตลาด การขายของในตลาดให้ถูกต้องตามสุขลักษณะ
และอนามัย เหมาะสมกับสภาพปัจจุบัน สอดคล้องกับพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ. 2535 และประกาศกระทรวงว่าด้วยสุขลักษณะของ
การตลาด พ.ศ.2551 ออกตามความในพระราชบัญญัติการสาธารณสุข 
พ.ศ. 2535 
เหตุผล 
เนื่องจากได้มีการประกาศยกเลิกกฎกระทรวงฉบับที่ 4 (พ.ศ. 254๓) ออก
ตามความในพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และได้มีประกาศ
กฎกระทรวงว่าด้วยสุขลักษณะของตลาด พ.ศ. 2551 ออกตามความใน
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 ขึ้นใหม่ จึงเห็นสมควรตรา
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทขึ้นใหม่และก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ 
มาตรการในการควบคุมหรือก ากับดูแลการด าเนินกิจการตลาดให้ถูก
สุขลักษณะ และเงื่อนไขในการขอรับใบอนุญาต การออกใบอนุญาต การต่อ
อายุใบอนุญาต การขอใบแทนใบอนุญาต การป้องกันมิให้เกิดเหตุร าคาญ 
การป้องกันโรคติดต่อ การรวบรวมหรือก าจัดสิ่งปฏิกูลมูลฝอย การระบาย
น้ า การระบายอากาศและวิธีการให้ผู้ขายของ และผู้ช่วยขายของ ปฏิบัติได้
ถูกต้องเกี่ยวกับการรักษาความสะอาดในบริเวณที่ขายของสุขลักษณะส่วน
บุคคล และสุขลักษณะในการจ าหน่าย ท า ประกอบ ปรุง เก็บหรือสะสม
อาหาร หรือสิ่งอื่นตลอดจนการรักษาความสะอาดของภาชนะ เครื่องใช้ น้ า
ใช้ และของใช้ต่าง ๆ 
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง  ตลาด พ.ศ.  ๒๕6๓ โดยที่เป็นการ
สมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท ว่าด้วยตลาดอาศัยอ านาจตาม
ความในมาตรา ๖๐ มาตรา ๖๑ มาตรา ๖๒ มาตรา ๖๓  แห่ ง



7 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 

วิโรจน์ แสงมณี 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

ชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑4 ) พ.ศ. 
๒๕62 และมาตรา ๑๖(๓) แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอน
การกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๒ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. ๒๕49 ประกอบมาตรา ๓๕ มาตรา ๓๗ 
มาตรา ๕๔ มาตรา ๕๕ มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓ และมาตรา ๖๕ แห่ง
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3 ) 
พ.ศ. ๒๕60 อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการ
จ ากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒6 ประกอบกับมาตรา 28 
มาตรา ๓๓ มาตรา ๓7 มาตรา 38 และมาตรา ๔0 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอานาจักรไทย พ.ศ. ๒๕60 บัญญัติให้กระท าได้โดยอาศัยอ านาจตาม
บทบัญญัติแห่งกฎหมาย เทศบาลต าบลชนบทโดยความเห็นชอบของสภา
เทศบาลต าบลชนบท และผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ที่ผมน าเรียนที่
ประชุมสภานะครับเป็นหลักการและเหตุผล ในส่วนของร่างเทศบัญญัติก็จะ
มีรายละเอียดตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้ทราบในเบื้องต้นนะครับ จึง
เรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาในหลักการของร่างเทศบัญญัติว่าด้วยเรื่องตลาด
ครับผมขอบคุณครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามท่านนายกเทศมนตรีกรุณายกมือนะคะ  
เชิญท่าน สท.วิโรจน์ แสงมณี เชิญค่ะ 
 

 
 

สวัสดีสมาชิกทุกท่านครับ กระผมวิโรจน์ แสงมณี สมาชิกสภาเทศบาลเขต 
1 ตามที่เราไปศึกษาดูงานไปดูตลาดที่ต่างๆนะครับ ก็อยากแนะน านะครับ
เพราะว่าไม่อยากให้ผู้บริโภคถูกเอาเปรียบนะอยากแนะน าให้ทางเทศบาล
ทั้งผู้บริหารของเราหาตาชั่งกลางประจ าตลาดทุกตลาดเลยนะครับ 
เพราะว่าผมเห็นตามที่เราไปศึกษาดูงานก็ฝากไว้นะครับขอบคุณมากครับ 
 

ท่านนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกไหมคะ รายละเอียดท่านก็ได้แจ้งไปแล้วนะ
คะ เชิญท่านนายกค่ะ 
 

ขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภานะครับ อันนี้น่าจะเป็นความห่วงใยที่
เกี่ยวข้องกับการด าเนินการภายในตลาดนะครับ ซึ่งจริงๆแล้วในร่างเทศ
บัญญัติก็จะมีเนื้อหาเกี่ยวกับพวกนี้ล่ะครับที่ก าหนดไว้ว่าการประกอบการ
ขายเรื่องสุขลักษณะต่างๆจะต้องด าเนินการอย่างไรนะครับและขออนุญาต
น าเรียนอย่างนี้ครับ ปัจจุบันเทศบาลมีตาชั่งกลางอยู่ที่ตลาดสดเทศบาลแต่
ปัญหาจริงๆแล้วผู้ขายค่อนข้างที่มีตาชั่งตัวเองนะครับถ้าไม่มีก็จะอาศัย
ผู้ขายข้างเคียงนะครับซึ่งผู้ซื้อส่วนมากจะยอมรับกับกับมาตรฐานของตาชั่ง
ของแม่ค้า แต่ว่ามีบางท่านนะครับที่อาจจะมีความสงสัยก็สามารถที่จะไปใช้
ตาชั่งกลางซึ่งอยู่ตรงบริเวณข้างร้านทองได้นะครับ แต่ในส่วนของตลาดน้อย
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นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
ชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 

ขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาท่านขออนุญาตเอ่ยชื่อนะครับท่านวิโรจน์ แสง
มณี นะครับที่มีความเป็นห่วงเป็นใยในส่วนนี้จริงๆเรามีตาชั่งอีกหนึ่งตัวก็จะ
น าไปหาสถานที่ที่เหมาะสมในการติดตั้งไว้ที่ตลาดน้อยนะครับ  แต่ถึง
อย่างไรก็แล้วแต่ผมเองก็จะก าชับเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องให้ไปตรวจตราใน
เรื่องท่ีเกี่ยวข้องนอกจากเรื่องของมาตรฐานของตาชั่งแล้วก็จะเป็นเรื่องตาม
เทศบัญญัตินะครับก็จะเป็นเรื่องของความสะอาดเรื่องของสุขอนามัยนะ
ผู้ขายก็จะต้องมีหมวกมีผ้ากันเปื้อนในส่วนของราคาก็จะพยายามให้มีการ
ติดป้ายราคาให้ชัดเจน ขอบคุณครับ 
 

มีท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมบ้างคะ กรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะ
ขอมติที่ประชุมเลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบทเรื่องตลาด วาระรับหลักการ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง
รายละเอียดมานั้น ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
ตลาด จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
 

ต่อไปเป็นข้อ 5.2 ญัตติขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่องรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมืองนะคะ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ  
ขออนุญาตท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาที่เคารพครับ ก่อนที่จะไปสู่
ญัตติอ่ืนนะครับ เนื่องจากเราเพ่ิงพิจารณาวาระรับหลักการของเทศบัญญัติ
ในเรื่องของตลาดในเรื่องท่ี 1 นะครับ ผมขออนุญาตเสนอท่านประธานสภา
เพ่ือพักการประชุม 10 นาทีครับ  
 
 

พักการประชุม 10 นาที ค่ะ 
 
 

กลับเข้าสู่การประชุมสภานะคะ ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ
การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระการแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิกท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือ
ค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปรญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ต าบลชนบท เรื่อง ตลาด ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระ
ที่ 3 ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง ตลาด กรุณายกมือค่ะ  
 
 



9 

 

 

 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล  กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
นายชชัวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง ตลาด จ านวน 
7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
5.2 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง
รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
 

ต่อไปเป็นข้อ 5.2 ญัตติขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่องรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมืองนะคะ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ  
ขอบพระคุณท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่าน
สมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรี
ต าบลชนบท ขออนุญาตถอนญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง
รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมืองครับ  
 

อนุญาตให้ถอนญัตติข้อ 5.2 ค่ะ   
 
5.3  ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
ต่อไปข้อ 5.3 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย เชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
 

ขอบพระคุณท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่าน
สมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรี
ต าบลชนบท ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การ
จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย หลักการและเหตุผลประกอบเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ๒๕๖๓ 
หลักการ 
เพ่ือให้การปฏิบัติงานด้านการควบคุมและจัดเก็บค่าธรรมเนียมในการก าจัด
สิ่งปฏิกูล หรือมูลฝอย ในเขตเทศบาลต าบลชนบท เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยและสอดคล้องกับพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕60 ประกอบกับเทศบัญญัติเทศบาล  
ต าบลชนบท เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ๒๕๔๓  ได้
ประกาศใช้มานาน ท าให้ไม่เหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบัน 
เหตุผล 
เห็นควรปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทขึ้นใหม่ เพ่ือให้สอดคล้อง
กับพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

3) พ.ศ. ๒๕60 และเหมาะสมกับสภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบัน อีกทั้งเพ่ือ
ประโยชน์ ในการรักษาความสะอาด การจัดระเบียบในการเก็บขน การ
ก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย โดยได้ก าหนดหลักเกณฑ์การห้ามถ่ายเท ทิ้ง สิ่ง
ปฏิกูล หรือมูลฝอย ในที่หรือทางสาธารณะ และให้ เจ้าของหรือผู้
ครอบครองอาคาร หรือสถานที่ใด ๆ ปฏิบัติให้ถูกต้องด้วยสุขลักษณะตาม
สภาพ หรือลักษณะของการใช้อาคารหรือสถานที่ นั้น ๆ รวมทั้งบุคคลซึ่ง
ได้รับอนุญาตจากเจ้าพนักงานท้องถิ่นให้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน 
ก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยโดยท าเป็นธุรกิจ หรือโดยได้รับประโยชน์ตอบ
แทนด้วยการคิดค่าบริการได้ปฏิบัติให้ถูกต้อง ตามมาตรฐานที่ก าหนด  
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 
๒๕๖3 โดยที่เป็นการสมควรปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท ว่า
ด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๖๐ 
มาตรา ๖๑ มาตรา ๖๒ มาตรา ๖๓ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑4 ) พ.ศ. ๒๕62 และมาตรา ๑๖ (๑๘) 
แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ ประกอบมาตรา 20 มาตรา ๕๕ 
มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓ และมาตรา ๖๕ แห่งพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. ๒๕60 อัน
เป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจ ากัดสิทธิและ
เสรีภาพของบุคคลซึ่งมาตรา ๒6 ประกอบกับมาตรา 28 มาตรา ๓๓ 
มาตรา ๓7 มาตรา 38 และมาตรา ๔0 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ. ๒๕60 บัญญัติให้กระท าได้ โดยอาศัยอ านาจ  ตามบทบัญญัติ
แห่งกฎหมาย เทศบาลต าบลชนบท โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาล
ต าบลชนบท และผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ที่ผมน าเรียนที่ประชุมสภา
นะครับเป็นหลักการและเหตุผล ในส่วนของร่างเทศบัญญัตินะครับก็จะมี
รายละเอียดตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้ทราบในเบื้องต้นนะครับจึง
เรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย วาระรับหลักการ ท่านใดเห็นชอบกรุณายก
มือค่ะ 
มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณ ี ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล  ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล
และมูลฝอย ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 3 ขอรับ
ความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย กรุณายกมือค่ะ  
 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง การจัดการสิ่ง
ปฏิกูลและมูลฝอย จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.4  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่ทางสาธารณะ 
 

ต่อไปข้อ 5.4 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่ทางสาธารณะเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่ทางสาธารณะ หลักการ
และเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่าย
สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 
หลักการ 
เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ และ
โดยที่เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือ
ทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๔3 ได้ใช้บังคับมาเป็นเวลานาน ท าให้ข้อก าหนด 
หลักเกณฑ์บางประการไม่เหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบัน 
เหตุผล 
โดยเป็นการสมควรก าหนด หลักเกณฑ์เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการ
จ าหน่ายสินค้าในที่ หรือทางสาธารณะ ให้เกิดความเป็นระเบียบเรียบร้อย
และถูกสุขลักษณะ รวมทั้งอัตราค่าธรรมเนียมท้ายเทศบัญญัติ   ให้เป็นไป
ด้วยความยุติธรรม เหมาะสมกับสภาวการณ์ปัจจุบัน บังเกิดประโยชน์แก่
ราชการท้องถิ่นต าบลชนบท จึงตราเทศบัญญัตินี้ขึ้น เพ่ือให้สภาเทศบาล
ต าบลชนบทพิจารณาให้ความเห็นชอบ และบังคับในท้องถิ่นเทศบาลต าบล
ชนบทต่อไป 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 

เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทาง
สาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 โดยที่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท ว่าด้วยการจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ อาศัยอ านาจตาม
ความในมาตรา ๖๐ มาตรา  ๖๑ มาตรา ๖๒ มาตรา ๖๓ แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ. 
๒๕62 และมาตรา ๑๖(๒๗) แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอน
การกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ 
ประกอบมาตรา ๔๓ มาตรา ๕๔ มาตรา ๕๕ มาตรา ๕๘ และมาตรา ๖๓ 
และมาตรา ๖๕ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕60 อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติ
บางประการเกี่ยวกับการจ ากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล  ซึ่งมาตรา ๒6 
ประกอบกับ มาตรา 28 มาตรา ๓3 มาตรา 37 มาตรา38 และมาตรา 
40 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕60 บัญญัติให้กระท า
โดยอาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย เทศบาลต าบลชนบทโดย
ความเห็นชอบของสภาเทศบาลต าบลชนบทและผู้ว่าราชการจังหวัด
ขอนแก่น ที่ผมน าเรียนที่ประชุมสภานะครับเป็นหลักการและเหตุผล ใน
ส่วนของร่างเทศบัญญัติก็จะมีรายละเอียดตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้
ทราบในเบื้องต้นนะครับจึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาครับ 
 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 วาระรับหลักการ 
ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าใน
ที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการ
พิจารณาในวาระที่ 3 ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศ
บัญญัติ เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทาง
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นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 กรุณายกมือค่ะ  
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง การจ าหน่าย
สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.5  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 
 

ต่อไปข้อ 5.5 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีค่ะ 
 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 
พ.ศ. ๒๕๖3 หลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง  สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3 
หลักการ 
เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมดูแลสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสม
อาหารภายในเขตเทศบาลต าบลชนบท และโดยที่เทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่องสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๔3 
ได้ใช้บังคับมาเป็นเวลานาน ท าให้ข้อก าหนด หลักเกณฑ์บางประการไม่
เหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบัน 
เหตุผล 
โดยที่เป็นการสมควรก าหนดหลักเกณฑ์ ในการควบคุมดูแลสถานที่จ าหน่าย
อาหารและสถานที่สะสมอาหาร เพ่ือให้ประชาชนได้รับการคุ้มครองในเรื่อง
การบริโภคอาหารที่สะอาด ปลอดภัย โดยก าหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการ
จัดตั้ง การใช้ การดูแลรักษาสถานที่และสุขลักษณะของบริเวณที่ใช้จ าหน่าย
อาหาร ท า ประกอบ ปรุง หรือที่ใช้ในการสะสมอาหาร การป้องกันเหตุ
ร าคาญและการป้องกันโรคติดต่อ สุขลักษณะของภาชนะ น้ าใช้ และ ของ
ใช้อ่ืน ๆ ตลอดจนหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการขอใบอนุญาตหรือ
หนังสือรับรองการแจ้ง ใบแทนใบอนุญาตหรือใบแทนหนังสือรับรองการ
แจ้ง รวมทั้งการปรับปรุงอัตราค่าธรรมเนียมท้ายเทศบัญญัติให้เป็นไปด้วย
ความยุติธรรมเหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบันจึงจ าเป็นต้องตราเทศ
บัญญัตินี้ขึ้น เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหาร
และสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3  โดยที่เป็นการสมควรตราเทศ
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 

บัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหาร และสถานที่
สะสมอาหาร  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๖๑ มาตรา ๖๒ มาตรา ๖๓ 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที ่๑4) พ.ศ. ๒๕62 และมาตรา ๑๖ แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผน 
และขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๒ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549 ประกอบมาตรา ๔๐  
มาตรา ๔๘ มาตรา ๕๐ มาตรา ๕๔ มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓ และมาตรา 
๖๕ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕60 อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการ
เกี่ยวกับการจ ากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคลซึ่งมาตรา 26 ประกอบกับ
มาตรา 28 มาตรา ๓๓ มาตรา ๓7 มาตรา 38 และมาตรา ๔0 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕6๐ บัญญัติให้กระท าได้โดย
อาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย เทศบาลต าบลชนบท โดยความ
เห็นชอบของสภาเทศบาลต าบลชนบท และโดยอนุมัติของผู้ว่าราชการ
จังหวัดขอนแก่น ทีผ่มน าเรียนที่ประชุมสภานะครับเป็นหลักการและเหตุผล 
ในส่วนของร่างเทศบัญญัติจะมีรายละเอียดตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้
ทราบในเบื้องต้นนะครับจึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3 วาระรับ
หลักการ ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 
เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่าย
อาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3  ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็น
การพิจารณาในวาระที่ 3 ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศ
บัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่
สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3 กรุณายกมือค่ะ  



15 

 

 

 

 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง สถานที่
จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.6  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ 
 

ต่อไปข้อ 5.6 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติ ร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖3
หลักการและเหตุผลประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
หลักการ 
เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ และป้องกันอันตราย
จากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ และโดยที่เทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์พุทธศักราช 
๒๕๔3 ได้ใช้บังคับมาเป็นเวลานาน ท าให้ไม่เหมาะสมกับสภาวการณ์ใน
ปัจจุบัน 
เหตุผล 
โดยที่เป็นการสมควรปรับปรุง ก าหนดเขตควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อย
สัตว์ เพ่ือประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการด ารง
ชีพของประชาชน และป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ ตลอดจน
ก าหนดมาตรการในการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ จึงตราเทศบัญญัตินี้ขึ้น 
เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลชนบทพิจารณาให้ความเห็นชอบ และบังคับใช้ใน
ท้องถิ่นเทศบาลต าบลชนบทต่อไป 
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ 
พ.ศ. ๒๕๖3 โดยที่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท ว่า
ด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 
๖๐ มาตรา 62 มาตรา 63  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๑4) พ.ศ. ๒๕62 และมาตรา ๑๖(๒๑) แห่ง
พระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)พ.ศ. ๒๕49 
ประกอบมาตรา ๒๙ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3) พ.ศ. ๒๕60 อันเป็นพระราชบัญญัติที่มี
บทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจ ากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคลซึ่ง
มาตรา 26 ประกอบกับมาตรา 28 มาตรา ๓๓ มาตรา ๓7 มาตรา 38 
และมาตรา ๔0 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕6๐ 
บัญญัติให้กระท าได้โดยอาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย เทศบาล
ต าบลชนบท โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลต าบลชนบท และโดย
อนุมัติของผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ที่ผมน าเรียนที่ประชุมสภานะครับ
เป็นหลักการและเหตุผล ในส่วนของร่างเทศบัญญัติจะมีรายละเอียดตามที่
ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้ทราบในเบื้องต้นนะครับจึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๖3  วาระรับหลักการ ท่านใด
เห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง
หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๖3  ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการพิจารณาใน
วาระท่ี 3 ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์  พ.ศ. ๒๕๖3  
กรุณายกมือค่ะ  
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบทเรื่อง การควบคุม
การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
5.7  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
 

ต่อไปข้อ 5.7 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
พ.ศ. ๒๕๖3  หลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง  การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 
หลักการ 
เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพในเขตเทศบาล
ต าบลชนบท ให้มีผลบังคับและก ากับดูแลในด้านการอนามัยและ
สิ่งแวดล้อม ให้แก่ประชาชน ได้อย่างมีประสิทธิภาพและทั่วถึง ประกอบกับ
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. 2535 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕60 และท าให้การดูแลด้านอนามัยและสิ่งแวดล้อม
ให้แก่ประชาชนให้เหมาะสม ตลอดจนเพ่ือก าหนดหลักเกณฑ์ในการออก
ใบอนุญาตที่เป็นปัจจุบัน 
เหตุผล 
โดยที่เป็นการสมควรก าหนดกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพซึ่งสมควร
ควบคุม ตลอดจนหลักเกณฑ์วิธีการ และเงื่อนไขในการขอรับใบอนุญาต 
การออกใบอนุญาต การขอต่ออายุใบอนุญาต การขอรับใบแทนใบอนุญาต 
และการออกใบแทนใบอนุญาตประกอบการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพใน
ลักษณะที่เป็นการค้า ซึ่งการด าเนินดังกล่าว มาตรา ๓๒ มาตรา ๕๔ มาตรา 
๕๕ มาตรา ๖๓ และมาตรา ๖๕ ประกอบมาตรา ๗๑ แห่งพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3) พ.ศ. ๒๕60
บัญญัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เพ่ือเรียกเก็บค่าธรรมเนียม ค่าใบอนุญาต 
และค่าปรับ เป็นรายได้ของเทศบาลต าบลชนบท จึงจ าเป็นต้องตราเทศ
บัญญัตินี้ 
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 โดยที่เป็นการสมควรปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลชนบท ว่าด้วยเรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ อาศัย
อ านาจตามความในมาตรา ๖๐ มาตรา ๖๑ มาตรา ๖๒ มาตรา ๖๓ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ. 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

๒๕62 และมาตรา ๑๖ แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนขั้นตอนการ
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. ๒๕49 ประกอบมาตรา ๓๒ มาตรา ๕๔ 
มาตรา ๕๕ มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓ และมาตรา ๖๕ แห่งพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕60 อัน
เป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจ ากัดสิทธิและ
เสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒6 ประกอบกับมาตรา 28 มาตรา ๓๓ 
มาตรา ๓7 มาตรา 38 และมาตรา ๔0 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ.2560 บัญญัติให้กระท าโดยอาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่ง
กฎหมาย เทศบาลต าบลชนบท โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลต าบล
ชนบทและผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ที่ผมน าเรียนที่ประชุมสภานะครับ
เป็นหลักการและเหตุผล ในส่วนของร่างเทศบัญญัติจะมีรายละเอียดตามที่
ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้ทราบในเบื้องต้นนะครับจึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 วาระรับหลักการ 
ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการ
พิจารณาในวาระที่ 3 ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศ
บัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 กรุณายกมือค่ะ  
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕63 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
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สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.8  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ 
ต่อไปข้อ 5.8 ญัตติขอรับความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 
 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติ ร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.๒๕๖3  
หลักการและเหตุผลประกอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การ
จัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
หลักการ 

ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ 
เหตุผล 
โดยที่การจัดการมูลฝอยติดเชื้อที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตราย
ต่อสุขภาพของประชาชน การจัดการมูลฝอยติดเชื้อที่เหมาะสมและถูก
สุขลักษณะจะควบคุมและป้องกันไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรค และไม่
ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนร าคาญต่อประชาชน และไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อ
สิ่งแวดล้อมอีกด้วย  ซึ่งการจัดการมูลฝอยติดเชื้อมีขั้นตอนการด าเนินการ
หลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขน และก าจัด สมควรก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และมาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ 
หลักเกณฑ์ การอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน 
หรือก าจัดมูลฝอยติดเชื้อโดยท าเป็นธุรกิจ หรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทน
ด้วยการคิดค่าบริการ และอัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการเก็บ ขน หรือ
ก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ ของเทศบาลต าบลชนบทและอัตราค่าธรรมเนียมการ
ออกใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน หรือก าจัด
มูลฝอยติดเชื้อโดยท าเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการ
คิดค่าบริการ  จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่องการจัดการมูลฝอยติดเชื้อพ.ศ.๒๕๖๓ 
โดยที่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ ใน
เขตเทศบาลต าบลชนบท อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๖๐ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๔ ) พ.ศ. 
๒๕๖๒ ประกอบกับ มาตรา ๒๐ มาตรา ๕๔ มาตรา ๕๕ มาตรา ๕๘ และ
มาตรา ๖๓ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. ๒๕๖๐ และกฎกระทรวงว่าด้วยการก าจัดมูลฝอยติด
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 

เชื้อ พ.ศ. ๒๕๔๕ เทศบาลต าบลชนบท โดยได้รับความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลต าบลชนบท และโดยได้รับอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น 
ที่ผมน าเรียนที่ประชุมสภานะครับเป็นหลักการและเหตุผล ในส่วนของร่าง
เทศบัญญัติจะมีรายละเอียดตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมสภาได้ทราบใน
เบื้องต้นนะครับจึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
หรือสงสัยอะไรที่จะถามกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอมติที่ประชุม
เลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง 
การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.๒๕๖3 วาระรับหลักการ ท่านใดเห็นชอบ
กรุณายกมือค่ะ 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ รับหลักการ เทศบัญญัตเิทศบาลต าบลชนบทเรื่อง 
การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

ต่อไปเป็นวาระที่ 2 เป็นการแปรญัตติค่ะ การพิจารณาในวาระที่ 2 วาระ
การแปรญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา สมาชิก
ท่านใดจะเสนอแปรญัตติกรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มีก็ถือว่าคณะกรรมการแปร
ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการมูลฝอยติด
เชื้อ พ.ศ.๒๕๖3  ตามร่างเดิมนะคะ ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 3 
ขอรับความเห็นชอบ สมาชิกท่านใดเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ชนบท เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.๒๕๖3 กรุณายกมือค่ะ  
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลชนบท เรื่อง การจัดการมูล
ฝอยติดเชื้อ พ.ศ.๒๕๖3 จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวสตาร์รัก  อักษร  6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 
ลาประชุม  1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.9  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  การพิจารณาขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 
 

ต่อไปญัตติขอรับความเห็นชอบ  การพิจารณาขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เชิญนายกเทศมนตรีค่ะ 
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นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายชัชวาล 
ตั้งวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติ ใช้
จ่ ายเงินสะสม ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  2563 โดยมีค าแถลง 
งบประมาณประกอบการใช้จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1 ประจ าปีงบประมาณ 
2563 ดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงินการเก็บรักษาเงินและตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้ 
โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือ
กิจการที่เป็นเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่
จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อย
กว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่ง
ปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสม
นั้นเป็นอันพับไป  

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม  โดยค านึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพใน
ระยะยาว 

ข้อ 89/1 ในกรณีที่มีภารกิจตามนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลหรือ
กระทรวงมหาดไทยและจ าเป็นต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
ผู้ด าเนินการ โดยมีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายจากงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและงบประมาณดังกล่าวไม่เพียงพอและไม่ต้องด้วย
เงื่อนไขการใช้จ่ายเงินสะสมหรือเงินทุนส ารองเงินสะสมตามข้อ 87 และข้อ 
89 ปลัดกระทรวงมหาดไทยอาจอนุมัติยกเว้นให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมหรือเงินทุนส ารองเงินสะสมได้ โดยความเห็นชอบ
ของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 

กระทรวงมหาดไทย ได้พิจารณาแล้วเห็นว่า เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นด าเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน และสามารถ
น าเงินสะสมมาใช้ในการพัฒนาท้องถิ่นตามอ านาจหน้าที่ ได้อย่างคล่องตัว
และมีประสิทธิภาพ เพ่ือสนับสนุนการด าเนินการตามนโยบายของรัฐบาล จึงได้
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ก าหนดแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือให้สอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล 
5 ด้าน ประกอบด้วย 1. ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 2. ด้านการสร้างความเข้มแข็ง
ให้ชุมชน 3. ด้านเศรษฐกิจและสังคม 4. ด้านส่งเสริมการท่องเที่ยว และ 5. ด้าน
การศึกษา และอาศัยอ านาจตามความในข้อ  89/1  ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมปลัดกระทรวงมหาดไทยโดยความเห็นชอบของรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทยอนุมัติยกเว้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถน าเงิน
สะสมไปใช้จ่ายในการด าเนินการตามแนวทางดังกล่าวได้ โดยยกเว้นการกัน
เงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 89 และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พิจารณากันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นตามความจ าเป็น โดยค านึงถึง
สถานะทางการเงินการคลัง และต้องเสนอโครงการเพ่ือใช้จ่ายเงินสะสม 
ต่อสภาท้องถิ่น 

แนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ 

 1. ในการอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือ
ปฏิบัติ ดังนี้ 

     1.1 ตรวจสอบยอดเงินสะสมที่น าไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน โดยหัก
เงินสะสมส่งสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภท แล้วน าไปหักรายการเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้ว แต่ยังไม่ได้
ด าเนินการหรือยังไม่ได้เบิกจ่าย เพ่ือพิสูจน์ยอดสะสมคงเหลือ ณ ปัจจุบันที่
สามารถน าไปใช้ได้ 

     1.2 ก่อนจะน าเงินสะสมตามจ านวนในข้อ 1.1 ไปใช้ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นกันเงินส ารองเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ค่าใช้จ่ายใน
การบริหารงาน และค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นตามความจ าเป็น 
โดยให้ค านึงถึงสถานะทางการเงินการคลัง 

 2. ก าหนดแนวทางด าเนินการเพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
น าเงินสะสมไปใช้จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาล ดังนี้ 

               2.1 โครงการหรือกิจการที่จะด าเนินการต้องอยู่ในอ านาจ
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้านบริการชุมชนและสังคม กิจการที่
เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท า
ขึ้นเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน และเป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

      2.2 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่ เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยให้
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ความส าคัญกับโครงการที่เกี่ยวข้องด้านโครงสร้างพ้ืนฐานจึงขออนุญาต
เสนอโครงการดังต่อไปนี้นะครับ  

2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 

(1) โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 7.00 เมตร 
ยาว 18.00 เมตร (ไม่มีทางเท้า) หมู่ที่ 4 ต าบลศรีบุญเรือง  อ าเภอชนบท  
จังหวัดขอนแก่น งบประมาณ 1,620,000  บาท 

(2) โครงการก่อสร้างเสริมผิวแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจัดสรรประชารัฐ 
รหัสสายทาง ขก.ถ.14018 จ านวน 2 ช่วง ดังนี้ 

 ช่วงที่ 1 ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 254 เมตร หนาเฉลี่ย 
0.05 เมตร พ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 889 ตารางเมตร 

 ช่วงที่ 2  ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 125 เมตร หนาเฉลี่ย 
0.05 เมตร พ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 500 ตารางเมตร 

และตีเส้นจราจรด้วยสี Thermoplastic พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 70 ตารางเมตร 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ งบประมาณ 505,000  บาท  

(3) โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจันตะประเทศ  
รหัสสายทาง ขก.ถ. 14011 หมู่ที่ 3 ต าบลศรีบุญเรือง  อ าเภอชนบท  
จ านวน 2 ช่วง 

 ช่วงที่ 1  ขนาดกว้าง 6.00 เมตร ยาว 206 เมตร หนาเฉลี่ย 
0.05 เมตร พ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,236 ตารางเมตร 

 ช่วงที่ 2 ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 77 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 
เมตร พื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 365 ตารางเมตร 

และตีเส้นจราจรด้วยสี Thermoplastic พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 104 ตาราง
เมตร พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ งบประมาณ 591,000  บาท 

(4) โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนสุขาภิบาล 2 
รหัสสายทาง  ขก.ถ. 14008  หมู่ที่ 11 ต าบลชนบท  อ าเภอชนบท  
ขนาดกว้าง 4.80 เมตร ยาว 522 เมตร  หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พ้ืนที่
จราจรไม่น้ อยกว่ า  2 ,505 ตารางเมตร และตี เส้นจราจรด้วยสี 
Thermoplastic พ้ืนที่ ไ ม่ น้ อยกว่ า  141 ตาราง เมตร  พร้ อมป้ า ย
ประชาสัมพันธ์โครงการ งบประมาณ 907,000  บาท 

(5) ค่าเงินชดเชยค่างานก่อสร้าง (ค่า K) งบประมาณ 144,920 บาท 

2.2.2 ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  

รายการค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ชนิดอุปกรณ์บันทึกภาพผ่าน
เครือข่าย (Network Video Fecorder) แบบ 16 ช่อง สามารถ
บันทึกภาพและส่งภาพเพ่ือแสดงผลที่ความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อย
กว่า 1,920X1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า 2,073,600 pixel  และมี
คุณลักษณะขั้นพ้ืนฐานตามที่ก าหนด จ านวน 14 ชุด ๆ  ละ 61,000 บาท 
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รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 854,000 บาท โดยมีรายละเอียดตามคุณลักษณะ
ทั่วไปและคุณสมบัติทางเทคนิคของกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV)   

3. การใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อด าเนินโครงการด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน การกีฬา 
หรือการจัดหาวัสดุ อุปกรณ์เพ่ือการศึกษา ขอความร่วมมือให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นให้ความส าคัญกับการใช้ยางพาราเป็นส่วนประกอบ
ตามนโยบายรัฐบาล 

4. การจัดท าโครงการที่จะต้องใช้แรงงาน ขอความร่วมมือให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเน้นการใช้แรงงานในท้องถิ่น เว้นแต่ในกรณีที่ไม่มี
แรงงานในท้องถิ่น ก็อาจพิจารณาใช้แรงงานนอกเขตพ้ืนที่ได้ตามความ
เหมาะสม 

ทั้งนี้ เทศบาลต าบลชนบท  ได้รับแจ้งถึงปัญหาเกี่ยวกับถนนภายในหมู่บ้าน
ที่ไม่เพียงพอมีสภาพช ารุดเสียหายมาก นอกจากนี้ยังมีปัญหาในการสัญจร
เพ่ือสร้างสะพานข้ามแหล่งน้ าซึ่งต้องการให้เทศบาลต าบลชนบทเร่ง
ด าเนินการ เ พ่ือแก้ปัญหาดังกล่าว เทศบาลต าบลชนบทจึงมีความ
จ าเป็นต้องด าเนินการช่วยเหลือความเดือดร้อนของประชาชน โดยอาศัย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  ภายใต้บังคับ ข้อ 
89 สามารถจ่ายขาดเงินสะสมเมื่อได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นก่อน เพ่ือให้
สามารถด าเนินงานด้านต่างๆ ของเทศบาลต าบลชนบท สามารถตอบสนอง
ความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น รวมตลอดถึงการด าเนินการต่างๆ 
ก่อให้ เกิดประโยชน์สู งสุดต่อทุกภาคส่วน เทศบาลต าบลชนบทโดย
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท ขอแถลงให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท
ทราบว่า เทศบาลต าบลชนบทได้ด าเนินการใช้จ่ายเงินงบประมาณเป็นไป
โดยประหยัด รอบคอบและเป็นไปตามแผนการจ่ายใช้งบประมาณที่ตั้งไว้
อย่างคุ้มค่าเงินในการบริหารงบประมาณ และก่อเกิดประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลมากที่สุด เพ่ือพัฒนาท้องถิ่น ให้เจริญก้าวหน้าและประโยชน์
สูงสุดแก่ประชาชน โดยมีรายละเอียดแผนงาน/โครงการ และงบประมาณ
รายจ่ายจากเงินสะสมของเทศบาลต าบลชนบท   ประจ าปีงบประมาณ 
2563  เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลชนบทพิจารณาดังต่อไปนี้  
เทศบาลต าบลชนบท อ าเภอชนบท  จังหวัดขอนแก่น มียอดเงินสะสมที่
ส า ม า ร ถ น า ไ ป ใ ช้ ไ ด้  ณ  วั น ที่  9  ธั น ว า ค ม  2 5 6 3  จ า น ว น 
50,308,592.28 บาท 
หัก เงินฝาก ก.ส.ท. หรือกสอ.        จ านวน 8,415,350.67  บาท 
ลูกหนี้ภาษ ี                   จ านวน 8,071.51        บาท 
ทรัพย์สินที่เกิดจาการกู้ท่ีช าระหนี้แล้ว     จ านวน 17,447,009.11 บาท 
เงินสะสมทีไ่ด้รับอนุมัติ เมื่อวันที่ 29  กุมภาพันธ์ 2563 ระหว่าง   
ด าเนินการ                                  จ านวน  6,116,000 บาท 



25 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นายทะนง โนสูงเนิน 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

รายจ่ายประจ าต่อเดือน จ านวน 3 เดือน  จ านวน 4,185,000  บาท 
รายจ่ายในการบริหารงานและกรณีสาธารณภัยร้อยละ 10 ของ
งบประมาณประจ าปี 2564                จ านวน 6,830,000  บาท 
เงนิฝากบัญชี ก.ส.ท. ประจ าปี 2564       จ านวน 191,967.08บาท 
บวก รายการปรับปรุงเงินสะสม  จ านวน 1,306,000 บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่น าไปบริหารได้ ณ วันที่ 9  ธันวาคม  2563  จ านวน  
8,421,193.99  บาท 
ยอดเงินสะสมที่ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม จ านวน  4,621,920.-บาท  
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาครับ 
ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนะคะ ขณะนี้สมาชิกก็ไปท าธุระส่วนตัวก็คงจะ
คอยสมาชิกก่อน ที่นี้ใครที่สงสัยเพ่ิมเติมญัตติขอรับความเห็นชอบการ
พิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 2563 เชิญค่ะ 
 

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขออนุญาตน าเรียนที่ประชุมเพ่ิมเติม
ในรายละเอียดในการขออนุมัติขอมติใช้จ่ายเงินสะสม ตามที่ได้น าเรียนที่
ประชุมไปเมื่อสักครู่นะครับ จะขออนุญาตน าเรียนรายละเอียดที่เกี่ยวข้อง
กับการใช้จ่ายเงินสะสมจ านวน จ านวน  4,621,920.-บาท เป็นการใช้
จ่ายเงินสะสมด้านบริการชุมชนและสังคม โดยแยกออกเป็นแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา 3,767,920 บาท แผนงานรักษาความสงบ
ภายใน 854,000 บาทนะครับ ขออนุญาตแก้ไขข้อมูลในด้านแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธานะครับ จากเดิมนะครับที่เสนอต่อที่ประชุมสภา
โครงการก่อสร้างเสริมผิวแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจัดสรรประชารัฐ รหัส
สายทาง ขก.ถ.14018 จ านวน 2 ช่วง งบประมาณ 505,000 บาท 
ขอแก้ไขงบประมาณเป็น 499,000 บาท และขอแก้ไขค่าเงินชดเชยค่า
งานก่อสร้าง (ค่าK) เนื่องด้วยตัวเลขโครงการก่อสร้างมันเปลี่ยนนะครับค่า 
(K) ก็เลยต้องปรับด้วยนะครับ เนื่องจากแบบก่อสร้างปัจจุบันเป็นแบบปรับ
ราคาได้ซึ่งต้องตั้งค่า k เอาไว้เพ่ือหากมีการเปลี่ยนปรับลดเพ่ิมวงเงินตาม
ระเบียบนะครับ จึงขอแก้ไขค่าเงินชดเชยค่างานก่อสร้าง (ค่าK)เป็นจ านวน
เงินที่ถูกต้องคือ 144,680 บาท รวมยอดเงินสะสมที่ขอสภาอนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสม ขอแก้ไขเป็น จ านวน  4,615,680.-บาท จึงเรียนมาเพ่ือให้ 
สภาได้โปรดพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 
 

ท่านนายกได้เสนอญัตติขอรับความเห็นชอบการพิจารณาขออนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสมปีงบประมาณ 2563 ตามโครงการต่างๆที่ท่านนายกให้
รายละเอียดมาแล้วนั้น ท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือมีข้อสงสัยอะไร
กรุณายกมือค่ะ เชิญท่านทะนง โนสูงเนินค่ะ  
 

ขอขอบคุณท่านประธานที่เคารพครับ สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ 
สงสัยเรื่องกล้องครับผมอยากให้มีในชุมชนผมด้วยครับ คนในชุมชนที่ไม่
วางใจเยอะครับวัยรุ่นบางทีก็ถึงสว่างคุยกันชาวบ้านข้างเคียงก็ไม่กล้าบอก
กลัว ผมอยากมีกล้องติดที่สี่แยกในหมู่บ้านหน่อยครับหวังว่าท่านนายกจะ
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายวสันต์ วรางคณาวดี 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

นางอบุล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการให้ครับ ขอขอบคุณครับ 
เรียนเชิญท่าน วสันต์ วรางคณาวดี ค่ะ 
 
 

ขอขอบคุณท่านประธานที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ ผม
อยากทราบสถานะทางการเงินการคลังครับ ช่วยเอาเอกสารให้ดูหน่อยได้
ไหมครับสถานะการเงินการคลังและทรัพย์สินแก่สมาชิกด้วยครับ 
 

มีท่านใดเพ่ิมเติมอะไรอีกคะ เชิญท่านวิโรจน์  แสงมณี ค่ะ 
 
 

ผมนายวิโรจน์  แสงมณี สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ครับ ตามที่ท่านนายก
ได้อ่านแล้วพิจารณานะครับผมมีข้อสงสัยและซักซ้อมนิดนึงนะครับท่าน
ประธานสภาครับเป็นงบประมาณสร้างถนนคอนกรีตชนบทดอนดู่ 
งบประมาณเดิมนะครับประมาณ 4,800,000 นะครับที่เราผ่านไปแล้วนะ
ครับ ตั้งแต่ก่อนมันเป็นบล็อกนะครับไม่ใช่สะพานนะครับ ครั้งนี้เรามาสร้าง
เป็นสะพานแทนนะครับ ผมคิดว่างบประมาณมันจะทับซ้อนนะครับ
เพราะว่าแต่ก่อนเป็นคอนกรีตและบล็อกนะครับ เดือนนี้เรามาสร้างเป็น
สะพาน 18 เมตร หักลบออกคอนกรีต 18 เมตรกับบล็อกอีกทับซ้อนมาก
นะครับจาก 4 ล้านกว่าแล้วมาอีกล้านกว่าบาทเป็น 6 ล้านกว่าบาทนะครับ
ก็ให้พิจารณาด้วยนะครับ ครับขอบคุณมากครับ 
 
ท่านใดสงสัยกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกตามที่ท่าน
สมาชิกได้สอบถามมา 3 ท่านค่ะ 
 

ขอบพระคุณท่านประธานสภาที่เคารพนะครับแล้วก็ขอขอบพระคุณท่าน
สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่านผ่านไปทางท่านประธานสภาที่เคารพนะครับขอ
อนุญาตน าเรียนท่านประธานสภา เพ่ือชี้แจงข้อซักถามของท่านสมาชิกสภา
ทั้ง 3 ท่านที่ได้กรุณาอธิบายในส่วนของการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมใน
ครั้งนี้นะครับ  
ในประเด็นที่หนึ่งนะครับส าหรับท่านสมาชิกสภาขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ
ท่านทนง โนสูงเนิน ต้องขอบพระคุณที่ท่านมีความห่วงใยในเรื่องของความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลต าบล
ชนบทขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกสภาอย่างนี้ครับในส่วนของแนวทาง
และนโยบายของการป้องกันและแก้ปัญหาความปลอดภัยให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนในเขตเทศบาลต าบลชนบทนะครับ ในเรื่องของการติดตั้งกล้อง
วงจรปิดนะ สืบเนื่องจากเรื่องนี้นะครับเป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทย
ได้มีหนังสือสั่งการให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกๆที่นะครับด าเนินการ
ติดตั้งกล้องวงจรปิดให้มีความทั่วถึงเพ่ือป้องกันและแก้ปัญหาอาชญากรรม
ในพ้ืนที่และเพ่ือเป็นการสร้างความปลอดภัยให้กับพ่ีน้องประชาชนในเขต
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ของแต่ละแห่ง ผมเองจึงได้มอบนโยบายให้กับทางท่านปลัดเทศบาลนะครับ
ให้ส ารวจออกแบบติดตั้งกล้องวงจรปิดให้ครอบคลุมพ้ืนที่ในเขตเทศบาล
ต าบลชนบททั้งหมดนะครับ แต่ในส่วนของการที่จะขออนุมัติงบประมาณ
มันมอีงค์ประกอบที่ 1 ก็คือเรื่องของการส ารวจออกแบบให้ครอบคลุมพ้ืนที่
เนื่องจากว่าพ้ืนที่เทศบาลมีความกว้างนะครับแล้วก็มีหลายหมู่บ้านจึง
จ าเป็นจะต้องส ารวจทีละหมู่บ้านนะครับ ซึ่งตอนนี้นอกจากที่เข้าที่ประชุม
สภาในส่วนของกล้องวงจรปิด ชุดนี้จะติดตั้งอยู่ที่ริมหนองกองแก้วนะครับ
เนื่องจากว่าเป็นเหตุเร่งด่วนที่ริมหนองกองแก้วมีเหตุอาชญากรรมมีการก่อ
เหตุกันปล่อยครั้งครับ 
ประเด็นที่ 2 ครับ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กรอบหนองกอง
แก้ว เริ่มจากคุ้มท่า หมู่ที่ 4 ถึง ถนนชนบท-ดอนดู่  เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม
มีการเสนอราคาประกวดราคาของโครงการนี้แล้วนะครับอยู่ระหว่าง
คณะกรรมการพิจารณาคุณสมบัติด าเนินการตามระเบียบอยู่นะครับ เมื่อ
ด าเนินการเสร็จก็คงจะมีผู้รับจ้างเข้ามาด าเนินการก่อสร้าง  ในโครงการ
ดังกล่าวเป็นโครงการก่อสร้างถนนเท่านั้นนะครับไม่มีบล็อก ไม่มีสะพานแต่
เข้าใจว่านะครับเรื่องบล็อกเดิม  ที่ท่านสมาชิกสภาเอ่ยถึงคือรอบที่
ด าเนินการก่อสร้างไปแล้วแต่จากการส ารวจเบื้องต้นนะครับคือบล็อก
ดังกล่าวจริงๆแล้วมันไม่เพียงพอต่อการระบายน้ าของห้วยหนองเอ่ียนหากมี
ฤดูน้ าหลากก็จะท าให้ระบายน้ าไม่ทันจึงมีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการ
ก่อสร้างสะพานเพ่ิมเติมอีก 1 จุดนะครับ ซึ่งในโครงการถามว่าท าไมไม่ท า
เป็นบล็อกคอนเวิร์สเหมือนเดิมนะครับ จากการออกแบบและก่อสร้าง
บล็อกคอนเวิร์สที่ผ่านมาท าให้ทราบปัญหาว่าในพ้ืนที่เขตเทศบาลบริเวณที่
จะก่อสร้างดังกล่าวมันเป็นดินอ่อนนะครับ หากด าเนินการก่อสร้างจะต้อง
ท าบล็อกคอนเวิร์สให้มีระดับต่ าเมื่อท าตามแล้วมันก็เสี่ยงกับการที่ตะกอน
ของดินที่น้ าพัดพามาจะไปขวางทางน้ าท าให้มีปัญหาในการระบายน้ าอีกจึง
ได้พูดคุยหารือกันเป็นที่มาในการขออนุมัติการก่อสร้างสะพานในครั้งนี้นะ
ครับเรียนท่านสมาชิกสภาและก็ยืนยันต่อท่านสมาชิกสภาผ่านท่าน
ประธานสภาว่าสะพานดังกล่าวไม่มีความทับซ้อนกับงบประมาณที่เคยขอ
อนุมัติเอาไว้นะครับแล้วก็ในการออกแบบเป็นไปตามรูปแบบรายการตาม
วิธีการค านวณหลักการทางด้านวิศวกรรมและการค านวณราคาตามราคา
กลางของส านักงบประมาณนะครับ จุดติดตั้งจุดก่อสร้างจะอยู่บริเวณฝั่ง
ถนนฝั่งชุมชนศรีบุญเรืองหมู่ที่ 4 เลยจากสามแยกไปประมาณ 200 เมตร
ซึ่งจะเป็นทางน้ าผ่านในช่วงฤดูน้ าหลากพอดี 
ในส่วนของเรื่องที่ 3 ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านวสันต์ วรางคณาวดี ได้ขอ
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

ทราบถึงสถานะการเงินการคลัง ในเอกสารงบประมาณรายจ่ายเงินสะสมที่
ท่านสมาชิกสภาได้รับนะครับในหน้าที่ 5 จะมีสรุปสถานะการเงินสรุป
ค่าใช้จ่ายงบประมาณที่เทศบาลสามารถใช้จ่ายได้นะครับอันนี้แจ้งยอดเงิน
สะสมให้ทราบว่ามี 50 ล้านกว่าๆ หักค่าใช้จ่ายหักเงินที่ต้องกันเอาไว้ตาม
ระเบียบต่างๆหรือเงินสะสมที่ได้อนุมัติไปแล้วต่างๆนะครับเหลือเงินที่ใช้จ่าย
ได้ก็คือ 8 ล้านกว่าบาทนะครับ แต่ถ้าอยากจะทราบรายละเอียดที่มากกว่า
นั้นในด้านหลังของเอกสารที่ท่านได้รับในภาคผนวกก็จะมีเอกสารการเสนอ
ที่ เกี่ยวข้องต่ างๆที่ประกอบมาให้นะครับก็ เป็นรายงานเงินสะสม 
รายละเอียดแบบประกอบขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเอกสารรับรองโดยทาง
ผู้อ านวยการกองคลังนะครับเป็นเอกสารที่ถูกต้องตามระเบียบนะครับแล้วก็
มีเอกสารประกอบงบสถานะการเงินการคลัง ณ วันที่ 30 กันยายน 2563  
ประกอบให้เรียบร้อย วันนี้ท่านสามารถตรวจสอบได้หากต้องการเอกสาร
เพ่ิมเติมก็สามารถสอบถามได้แล้วก็ขอได้อีกครั้งหนึ่งนะครับ  
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ ท่านใดสงสัย ต้องการอภิปรายเพ่ิมเติม 
กรุณายกมือค่ะ ถ้าไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม จะขอมติที่ประชุมสภาใน
การขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ตามล าดับแต่ละข้อที่ท่านนายกเสนอญัตติ
มานะคะ 
5.9  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  การพิจารณาขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
1)โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 7.00 เมตร 
ยาว 18.00 เมตร (ไม่มีทางเท้า) หมู่ที่ 4 ต าบลศรีบุญเรือง อ าเภอชนบท 
งบประมาณ 1,620,000 บาท (หนึ่งล้านหกแสนสองหมื่นบาทถ้วน)  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างสะพาน
คอนกรีตเสริมเหล็ก งบประมาณ 1,620,000 บาท กรุณายกมือค่ะ  
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างสะพาน
คอนกรีตเสริมเหล็ก งบประมาณ 1,620,000 บาท จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม            1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
2) โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจัดสรรประชา
รัฐ รหัสสายทาง ขก.ถ.14018  จ านวน 2 ช่วง หมู่ที่  3 ต าบลชนบท 
อ าเภอชนบท  งบประมาณ 499,000 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาท
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นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 

ถ้วน)  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนน
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจัดสรรประชารัฐ งบประมาณ 499,000 บาท 
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิว
ถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจัดสรรประชารัฐ งบประมาณ 499,000 
บาท จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

3) โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจันตะประเทศ 
รหัสสายทาง ขก.ถ.14011  จ านวน 2 ช่วง  หมู่ที่ 3 ต าบลศรีบุญเรือง 
อ าเภอชนบท งบประมาณ 591,000 บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันบาท
ถ้วน) 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนน
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจันตะประเทศ งบประมาณ 591,000 บาท 
(ห้าแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิว
ถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนจันตะประเทศ งบประมาณ 591,000 
บาท บาท จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

4) โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนสุขาภิบาล 2 
รหัสสายทาง ขก.ถ.14008  หมู่ที่  11 ต าบลชนบท อ าเภอชนบท 
งบประมาณ 907,000 บาท (เก้าแสนเจ็ดพันบาทถ้วน)  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิวถนน
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนสุขาภิบาล 2 งบประมาณ 907,000 บาท (เก้า
แสนเจ็ดพันบาทถ้วน) กรุณายกมือค่ะ 
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นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างเสริมผิว
ถนนแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ถนนสุขาภิบาล 2 งบประมาณ 907,000 บาท 
(เก้าแสนเจ็ดพันบาทถ้วน)  จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5) ค่าเงินชดเชยค่างานก่อสร้าง (ค่า K)  เป็นจ านวนเงิน  144,680 บาท 
(หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันหกร้อยแปดสิบบาทถ้วน) 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม ค่าเงินชดเชยค่างานก่อสร้าง (ค่า 
K) เป็นจ านวนเงิน  144,680 บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันหกร้อยแปดสิบ
บาทถ้วน) กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ค่าเงินชดเชยค่างาน
ก่อสร้าง (ค่า K) เป็นจ านวนเงิน  144,680 บาท  (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พัน
หกร้อยแปดสิบบาทถ้วน) จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

6) ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ชนิดอุปกรณ์บันทึกภาพผ่าน
เครือข่าย (Network Video Fecorder) แบบ 16 ช่อง จ านวน 14 ชุด ๆ 
ละ 61,000 บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 854,000 บาท (แปดแสนห้าหมื่นสี่
พันบาทถ้วน) โดยมีรายละเอียดตามคุณลักษณะทั่วไปและคุณสมบัติทาง
เทคนิคของกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
(CCTV)  จ านวน 14 ชุด ๆ ละ 61,000 บาท รวมเป็นเงินทั้ งสิ้น 
854,000 บาท (แปดแสนห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) กรุณายกมือค่ะ 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
(CCTV) เป็นจ านวนเงิน  854,000 บาท (แปดแสนห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
จ านวน 6 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้
มาลา   5.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 6.นางชัญญานุช    แกว้สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ไม่อยู่ในที่ประชุม     1 ท่าน  (นางสาวสตาร์รัก  อักษร  ) 
ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
5.10  ญัตติขอรับความเห็นชอบ  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2564  
 

ต่อไปญัตติขอรับความเห็นชอบ  การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2564 เชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
กระผมขอเสนอญัตติการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 ตามที่เทศบาลต าบลชนบทได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2564 ไปแล้วนั้น ปัจจุบันเนื่องจากมีความจ าเป็นที่
จะต้องตั้งงบประมาณในส่วนที่มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการซึ่งไม่ได้ตั้ง
งบประมาณเอาไว้ในเทศบัญญัติรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564 จึงมี
ความจ าเป็นที่จะต้องขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพ่ือให้
เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลต าบลชนบทมี
รายละเอียดดังนี้ 
ส านักปลัดฯ งานธุรการ เทศบาลต าบลชนบท  ได้มีบันทึกข้อความ ที่ ขก 
6701/1244  ลงวันที่ 24  ธันวาคม  2563 แจ้งว่า ขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ตามรายการ ดังนี้ 
1.1.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป (ส านักปลัด)  งบลงทุน 
หมวดคา่ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  ตามรายการดังนี้ 
1) รายการถังต้มน้ าไฟฟ้า จ านวน 1 ถัง  จ านวนเงิน 10,000 บาท ซึ่งมี
คุณสมบัติของอุปกรณ์ดังนี้ 
1. ถังต้มน้ าไฟฟ้าระบบดิจิตอล 
2. ขนาดความจุไม่น้อยกว่า  14 ลิตร 
3. สามารถตั้งอุณหภูมิได้ ระหว่าง 30 -98 องศาเซลเซียส และรักษา
อุณหภูมิได้ 
4. ระบบตัดไฟอัตโนมัติ เพ่ือความปลอดภัย ระบบจะตัดไฟเมื่อเวลา 
Heater ร้อนเกินอุณหภูมิปกติ 
5. ก าลังไฟไม่น้อยกว่า 3,000 วัตต์ 
6. แรงดันไฟฟ้าไม่น้อยกว่า 220-240 โวลต์ 
7. ถังสแตนเลส 
8. ขนาดสินค้า (เส้นผ่าศูนย์กลาง X สูง)  :  ไม่น้อยกว่า 32x49 ซม/ถัง 
จ านวน  10,000  บาท โดยโอนลดจากแผนงานการศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนการ งบด าเนินการ หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
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หมวดอ่ืน ๆ รายการค่าใช้จ่ายในโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด
เทศบาลต าบลชนบท ตั้งไว้ 200,000 บาท ปัจจุบันงบประมาณคงเหลือ
ก่อนโอน  200,000 บาท โดยโอนลด จ านวน  10,000 บาทคงเหลือ
งบประมาณหลังโอน 190,000 บาท   
1.2  ส านักปลัดฯ งานส่งเสริมประเพณี ศิลปวัฒนธรรมได้มีบันทึกข้อความ 
ที่ ขก6701/1245 ลงวันที่ 24  ธันวาคม 2563 แจ้งว่า ขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ตามรายการ ดังนี้ 
1.2.1 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ (ส านักปลัด) งาน
กีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์กีฬา ดังนี้ 
1).รายการค่าเสาบาสเกตบอล พร้อมแป้นอะคริลิก ที่มีล้อเลื่อน จ านวน 2 
ต้น ๆ ละ 50,000 บาท เป็นเงิน 100,000 บาท  ซึ่งมีคุณสมบัติของ
อุปกรณ์ดังนี้ 
เสาบาสเกตบอลขนาดมาตรฐาน หน้าแป้นอะคริลิก ทนแดดทนฝน
ประกอบด้วย 
1.1)หน้าแป้นบาส ขนาด 105 x 180 ซม. ความหนา 15 มิลลิเมตร ผลิต
จากแผ่นอะคริลิก 

1.2)ใช้เหล็กด า ขนาด  2.5 นิ้ว , 1.5 นิ้ว และ 1 นิ้ว เป็นส่วนประกอบ 

1.3) ล้อเหล็กตัน ขนาด 6 นิ้ว จ านวน 4 ล้อ 

1.4)น้ าหนักถ่วงหลังแป้นบาสเกตบอล ประกอบด้วยแผ่นซีเมนต์ จ านวน 6 
แผ่น น้ าหนักแผ่นละ 45 กิโลกรัม รวมน้ าหนักถ่วง 270 กิโลกรัม 

1.5)ห่วงบาสเกตบอลขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 45 เซนติเมตร พร้อมตาข่าย
ไนลอน FIBA 

1.6)ผลิตตามมาตรฐาน ของกรมพลศึกษา และ FIBA 
โดยโอนลดจากแผนงานการศึกษา (ส านักปลัด) งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายอ่ืน ๆ  รายการค่าใช้จ่ายใน
โครงจัดงานวันเด็กแห่งชาติ  ต้ังไว้ 100,000 บาท ปัจจุบันงบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน  100,000 บาทโดยโอนลด จ านวน  100,000 บาท
คงเหลืองบประมาณหลังโอน 0 บาท 
1.3  ส านักปลัดฯ งานธุรการ เทศบาลต าบลชนบท ได้มีบันทึกข้อความ ที่ 
ขก6701/1246 ลงวันที่ 24  ธันวาคม 2563 แจ้งว่า ขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ตามรายการ ดังนี้                    
1.3.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ตามรายการดังต่อไปนี้ 

1)รายการค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tamk Printer) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 15,000 บาท โดยมี
คุ ณ ลั ก ษ ณ ะ พ้ื น ฐ า น  1 )  เ ป็ น อุ ป ก ร ณ์ ที่ มี ค ว า ม ส า ม า ร ถ เ ป็ น 
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Printer,Copier,Scannerและ Fax ภายในเครื่องเดียวกัน 2) เป็น
เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผู้ผลิต 3) มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 
dpi 4) มีความเร็วในการพิมพ์ขวาด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 
หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 5) มีความเร็วในการ
พิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 5 
ภาพต่อนาที (ipm) 6) สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได้ 7) 
มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200x600 หรือ 600 x 
1,200 dpi 8) มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Documint Feed) 9) 
สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 10) สามารถท าส าเนาได้
สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 11) สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 
เปอร์เซ็นต์ 12) มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า 
จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 13) มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 
Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
หรือสามารถใช้งานผ่าน เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b,g,n) ได้ 
14) มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 15) สามารถใช้ได้กับ A4 
,Letter,Legalและ Custom 

โดยโอนลดจากแผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ (ส านัก
ปลัด) งานกีฬาและนันทนาการ งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน 
ๆ รายการค่าใช้จ่ายในโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดเทศบาลต าบล
ชนบท ตั้งไว้ 200,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 190,000 บาท โดย
ขอโอนลดจ านวนเงิน 15,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนจ านวน
เงิน 175,000 บาท 
1.4 กองช่าง งานจัดสถานที่และการไฟฟ้าสาธารณะ เทศบาลต าบลชนบท 
ได้มีบันทึกข้อความ ที่ ขก6701/540 ลงวันที่  16  ธันวาคม 2563 แจ้ง
ว่า ขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ตามรายการ ดังนี้ 

1.4.1 แผนงานเคหะและชุมชน (กองช่าง) งานไฟฟ้าและถนน งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุตามรายการดังต่อไปนี้ 
1)รายการค่าเครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 เครื่อง เป็น
เงิน 51,000 บาท  โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- เป็นเครื่องผสมสัญญาณเสียงที่มี Input 20 ช่องสัญญา 
- สามารถต่อไมค์โครโฟนได้สูงสุด 16 ไมค์ รวมทั้งหมด 20 อินพุฒ โดย
แบ่งเป็น 12 ช่อง โมโน 4 ช่องสเตอริโอ 
 -ช่องต่อสัญญาณออก 4 Buses group และ 1 สเตอริโอ out 
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- มีช่องต่อสัญญาณ 4 AXU (รวม FX) 
 - มีระบบ “D-PRE” ไมค์preamps ด้วยวงจรกลับเฟสของดาร์ลิงตัน 
- มีคอมเพรสเซอร์แบบ 1-Knob 
 - มีระบบเอฟเฟ็คSPX 24 โปรแกรม 
- ฟังก์ชั่นเสียง 24 bit/192khz 2in/2out USB 
- สามารถท างานร่วมกับ ipadโดยใช้ ipad Connection Kit 
- มี Cubase Al DAW software download version. 
- มี PAD สวิทช์ ทุกๆ ช่องโมโน 
- มีไฟเลี้ยง +48 V ส าหรับไมค์ชนิดคอนเดนเซอร์ 
- ช่องต่อสัญญาณออกแบบ XLR 
 - สามารถใช้กับระบบไฟฟ้าได้ทั่วโลก 
 - ตัวเครื่องเป็นโลหะ 
ขอโอนลดจาก 1) แผนงานการศาสนา  วัฒนธรรมและนันทนาการ (ส านัก
ปลัด)  งานกีฬาและนันทนาการ งบด าเนินการ หมวดค่าใช้สอย  ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน 
ๆ รายการ ค่าใช้จ่ายในโครงการเดิน วิ่งมินิมาราธอนเฉลิมพระเกียรติ ตั้งไว้ 
100,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 100,000 บาท 
ขอโอนลดจ านวนเงิน 51,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอนจ านวน
เงิน 49,000  บาท 
 
2) กล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 กล่อง 
เป็นเงิน 9,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 
20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 กล่อง ๆ 9,000 บาทคุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- กล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า 
- ขนาดไม่น้อยกว่า (กว้างx สูงx ลึก):444 มม.x130 มม.x 500มม. 
(17.5."x 5.1" x 19.7")  
- มีปีกมิกเซอร์ส าหรับยึดกับตู้แร็คมาพร้อมกับตัวเครื่อง Rack Mount Kit
ขอโอนลดจากแผนงานการศาสนา  วัฒนธรรมและนันทนาการ (ส านักปลัด)  
งานกีฬาและนันทนาการ งบด าเนินการ หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ 
รายการ ค่าใช้จ่ายในโครงการเดิน วิ่งมินิมาราธอนเฉลิมพระเกียรติ ตั้งไว้ 
100,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  49,000 บาท ขอ
โอนลดจ านวนเงิน 9,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอนจ านวนเงิน 
40,000  บาท 
3)ชุมโคมไฟฟ้าถนนสาธารณะ LED 50 วัตต์ 140 ชุด เป็นเงิน 
350,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโคมไฟฟ้าถนนสาธารณะ LED 50 วัตต์ จ านวน 
140 ชุด ๆ 2,500 บาท คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- ชุดหัวโคมหลอด LED ขนาด 50 วัตต์ จ านวน  1 ชุด 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- กิ่งโคม     จ านวน  1 ตัว 
- ชุดยึดกิ่งโคม    จ านวน  1 ชุด 
 - น๊อตยึดเสาไฟฟ้า   จ านวน  2 ตัว 
- สายไฟฟ้า NYY 2x1.5 sq.mm.  จ านวน  4       เมตร 
- ฟิวส์ 5 แอมป์    จ านวน  1 ตัว 
ขอโอนลดจาก 
1) แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความ
เข้มแข็งชุมชน งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้จ่าย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้ากับลักษณะรายจ่ายอื่น ๆ รายการค่าใช้จ่ายใน
โครงการเสริมสร้างคุณค่าภูมิปัญญาผู้สูงวัย ตั้งไว้ 250,000 บาท (สอง
แสนห้าหมื่นบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือก่อนโอนจ านวน 250,000 
บาท ขอโอนลดจ านวนเงิน 240,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน
จ านวนเงิน 10,000 บาท 
2) แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ (ส านักปลัด) งานกีฬา
และนันทนาการ งบด าเนินการ หมวดค่าใช้จ่าย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะหมวดรายจ่ายอ่ืน ๆ รายการ
ค่าใช้จ่ายในโครงการเดิน วิ่งมินิมาราธอนเฉลิมพระเกียรติ ตั้งไว้ 100,000 
บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอนจ านวน 40,000 บาท ขอโอนลด
จ านวนเงิน 40,000 บาท คงเหลืองบประมาณคงเห ลือหลังโอน         
จ านวน 0 บาท     
3)แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ (ส านักปลัด) งานกีฬา
และนันทนาการงบด าเนินการ หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ รายการ
ค่าใช้จ่ายในโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดเทศบาลต าบลชนบท ตั้งไว้ 
200,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอนจ านวนเงิน 175,000 บาท 
ขอโอนลดจ านวนเงิน 70,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอนจ านวน
เงิน 105,000 บาท  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ในญัตติขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ขอขอบคุณครับ 
 
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีค่ะ มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติม
มีไหมคะกรุณายกมือนะคะ ถ้าไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะคะ 
5.10 ญัตติขอรับความเห็นชอบการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2564  
1) รายการถังต้มน้ าไฟฟ้า ระบบดิจิตอล ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 14 ลิตร 
จ านวน  1 ถัง เป็นจ านวนเงิน  10,000.- บาท   
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการถังต้มน้ าไฟฟ้า ระบบดิจิตอล จ านวนเงิน  10,000.- บาท  
กรุณายกมือค่ะ 
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นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการถังต้มน้ าไฟฟ้า ระบบดิจิตอล จ านวนเงิน  10,000.- บาท   
จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
 

2) รายการค่าเสาบาสเกตบอล พร้อมแป้นอะคริลิกที่มีล้อเลื่อน จ านวน 2 
ต้น ต้น ละ 50,000 บาท เป็นจ านวนเงิน 100,000 บาท  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการเสาบาสเกตบอล พร้อมแป้นอะคริลิกที่มีล้อเลื่อน จ านวน 2 
ต้น เป็นจ านวนเงิน 100,000 บาท กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัตใิห้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการเสาบาสเกตบอล พร้อมแป้นอะคริลิกที่มีล้อเลื่อน จ านวน 2 ต้น 
เป็นจ านวนเงิน 100,000 บาท จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า 2.นายทนง  โนสูงเนิน 3.นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์  4.นายสมบูรณ์    แก้ว

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
 

3) รายการค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 15,000 บาท 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 15,000 บาท
กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer) จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 15,000 บาท 
จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า 2.นายทนง  โนสูงเนิน 3.นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์  4.นายสมบูรณ์    แก้ว

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เหน็ชอบ                                 - ไม่มี- 
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 

งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
 

4) รายการค่าเครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 เครื่อง เป็น
เงิน 51,000 บาท 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการค่าเครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 เครื่อง 
เป็นเงิน 51,000 บาท กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการค่าเครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
51,000 บาท  จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า 2.นายทนง  โนสูงเนิน 3.นางสาวสุภารัตน์  เคนโพธิ์  4.นายสมบูรณ์    แก้ว

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 
 
 

5) กล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 กล่อง 
เป็นเงิน 9,000 บาท 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการกล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 
1 กล่อง เป็นเงิน 9,000 บาท กรุณายกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการกล่องแร็คใส่เครื่องผสมเสียง 20 ช่องสัญญาณเข้า จ านวน 1 กล่อง 
เป็นเงิน 9,000 บาท  จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

6) ชุดโคมไฟฟ้าถนนสาธารณะ LED  50 วัตต์  จ านวน 140 ชุดๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 350,000 บาท  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2564 รายการชุดโคมไฟฟ้าถนนสาธารณะ LED  50 วัตต์  จ านวน 140 
ชุดๆ ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 350,000 บาท กรุณายกมือค่ะ 
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นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นางสาวกัณทิดา ประจันตะเสน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 

มติที่ประชุมเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปี 2564
รายการชุดโคมไฟฟ้าถนนสาธารณะ LED  50 วัตต์  จ านวน 140 ชุด เป็น
เงิน 350,000 บาท  จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
5.11 การคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลชนบท 
ต่อไปญัตติ 5.11 การคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลชนบท แทนนายอรรคพล คามดิษฐ์ นะคะ ก็
ขอให้สมาชิกท่านใดท่านหนึ่งเสนอรายชื่อมาแทนค่ะ กรุณายกมือค่ะ เชิญ
ท่าน กัณฑิดา  ประจันตะเสน  
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันนางสาวกัณฑิดา  
ประจันตะเสน ขอเสนอคุณชัญญานุช  แก้วสุพรรณค่ะ  
 

สมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรเสนอชื่อเพ่ิมเติม กรุณายกมือค่ะ เมื่อไม่มี
ท่านใดเสนอชื่อเพ่ิมอีก จะขอมติที่ประชุมเลยนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ให้นางสาวชัญญานุช แก้วสุพรรณ เป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลชนบท กรณุายกมือค่ะ 
 

มติที่ ปร ะชุม เห็นชอบ ให้ นางสาวชัญญานุช  แก้ วสุ พรรณ เป็ น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลชนบท 
จ านวน 7 เสียง 
(1.นางอุบล  กองค า2.นายทนง  โนสูงเนิน3.นางสาวสุภารัตน ์ เคนโพธิ ์ 4.นายสมบูรณ์    แกว้

มาลา   5. (นางสาวสตาร์รัก  อกัษร  )6.นางสาวกัณทิดา  ประจันตะเสน 7.นางชัญญานุช    แก้ว
สุพรรณ ) 

ไม่เห็นชอบ                                 - ไม่มี- 
งดออกเสียง                                จ านวน  3  เสียง 
(1.ร้อยต ารวจตรีจ านง เมืองวงษ์ 2.นายวิโรจน์  แสงมณี  ) (3.นายวสันต์  วรางคณาวดี ) 

ลาประชุม             1 ท่าน  ( นายสมเดช หอมตา) 
 

5.12  การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563  
 
 

ต่อไปญัตติ 5.12  การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 เชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
 
 

ตามที่ระเบียบว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
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ที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นายวสันต์ วรางคณาวดี 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 

ร.ต.ต.จ านงค์ เมืองวงษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 
 
 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

ก าหนดให้จะต้องรายงานการด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้กับสภาได้ทราบ ภายในเดือนธันวาคม
ของทุกปีนะครับ ซึ่งคณะกรรมการประเมินและติดตามผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลชนบทได้ประชุมได้ด าเนินการตามหน้าที่และก็ได้ประชุมเพ่ือ
รายงาน รวมทั้งได้เสนอรายงานการติดตามผลให้กับผมได้ทราบซึ่งผมได้
เสนอแนะน าเรียนให้กับคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลได้ทราบไปแล้วนั้น 
จึงได้น าเสนอให้กับท่านสมาชิกสภาได้ทราบถึงผลการรายงานการติดตาม
และประเมินผลแผนของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนตาม
ระเบียบว่าด้วยแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนะครับ
ซึ่งได้ส่งให้กับท่านสมาชิกสภาเป็นเอกสารเพ่ือทราบตามระเบียบ จึงเรียน
มาเพ่ือทราบ ขอบพระคุณครับ 
 

-รับทราบ-  
 

 

ญัตติอ่ืนๆ (ถ้ามี)  
 
ท่านใดมีปัญหาหรือมีอะไรที่จะชี้แจงในที่ประชุมเสนอได้นะคะ สมาชิกท่าน
ใดจะเสนอในวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ นี้ กรุณายกมือนะคะ เชิญท่าน สท.วสันต์
วรางคณาวดี ค่ะ 
 

กระผมนายวสันต์ วรางคณาวดี สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ครับ ท่านนายก
จะเข้าหน้าฝนแล้ว ร่องระบายน้ าน่าจะเป็นตรงสะพานหลังเก่าครับเร่งให้
หน่อยครับ การจัดซื้อจัดจ้างถึงไหนแล้วครับขอบคุณครับ 
 

เชิญท่าน ร.ต.ต.จ านงค์  เมืองวงษ ์ ค่ะ 
 
 

กระผมร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์  ถังขยะแตกขยะล้นถังลงพ้ืนท าให้
สกปรกมากครับขอถังไปเปลี่ยนด้วยครับ 
 

เชิญท่าน วิโรจน์ แสงมณีค่ะ 
 

 
เรียนท่านประธานสภาถึงท่านนายกนะครับ ถนนแอสฟัลท์ติก โครงการ
นานแล้วนะครับ ถนนข้างวัดศรีสุมังค์ถึงเจ้าคุณพ่อครับ งบประมาณมานาน
แล้วไม่เห็นท าการสักทีเลยครับ แล้วก็ฝากลานริมน้ านะครับข้างเจ้าคุณพ่อ
มเหศักดิ์หลักเมืองแก้ไขให้ด้วยนะครับ เพราะว่ามันเป็นหน้าเป็นตาของทุก
ท่านและท่านนายกครับเร่งด่วนด้วยที่สร้างยังไม่เสร็จเร่งหน่อยครับระเบียง
ริมน้ าขอบคุณมากครับ  
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นางอุบล   กองค า 
ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท 
 

นายชัชวาล ตั้งวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
 
 
 
 

ขอบคุณท่านสมาชิกขออนุญาตน าเรียนที่ประชุมนะครับ ด้วยความเป็นห่วง
ในเรื่องที่เก่ียวข้องกับการด าเนินการของเทศบาลต าบลชนบท ซึ่งถือว่าท่าน
ผู้บริหารท่านสมาชิกสภาแล้วก็ฝ่ายประจ าทุกท่านต้องถือว่าต้องดูแลและ
รับผิดชอบร่วมกันนะครับประเด็นที่ 1 นะครับ ระบบระบายน้ าถนนโพธิ์ศรี
สะอาดฝั่งทิศตะวันออก จากหน้าส านักงานเทศบาลเดิมนะครับไปจนถึงสี่
แยกถนนหน้าไทยพาณิชย์นะครับ ซึ่งบรรจุอยู่ในงบประมาณปี 2564 
ปัจจุบันงานโครงสร้างพ้ืนฐานในปีงบประมาณ 2564 ยังไม่ได้ด าเนินการ
นะครับ ตอนนี้อยู่ระหว่างเร่งด าเนินการโครงการก่อสร้างในงบประมาณที่
ได้ขออนุมัติสภาไปก่อนหน้านี้ ไม่ว่าจะเป็นการโอนเงินงบประมาณ การจ่าย
ขาดเงินสะสม แล้วโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณก็ประมาณก็จะเร่งรัด
ให้ด าเนินการให้เร็วที่สุดนะครับ ขออนุญาตน าเรียนว่าไม่ว่าจะเป็นถนนผิว
จราจรลาดยางถนนศรีสุมังค์ ถนนวรแสน ถนนกิ่งแก้วแล้วก็มีถนนราษฎร์
พัฒนา ก็อีกหลายเส้นที่จะด าเนินการนะครับก็ก าลังอยู่ในระหว่างเร่งรัดการ
ท าราคากลางของของช่างคณะกรรมการก าหนดราคากลางนะครับ ซึ่งก็มี
มาแล้ว 2 ตัวผมจ าไม่ได้ว่าเป็นถนนเส้นไหนนะคะเป็นผิวจราจรนี่แหละ
ครับ แต่เบื้องต้นถนนศรีสุมังค์เราซื้อวัสดุก่อสร้างและซื้อยางมะตอยไปถม
หลุมที่มันเล็กๆไปก่อนแล้วนะครับก็จะเร่งรัดด าเนินการโดยเร็วที่สุด ส่วนถัง
ขยะนะครับขอบคุณท่านจ านงค์ เมืองวงษ์นะครับท่านสมาชิกสภาที่แจ้งมา
ผมได้รับรายงานแล้วก็ได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชนในเขต
เทศบาลมากพอสมควรนะครับในเรื่องของปัญหาเรื่องถังขยะแต่เรื่องถังขยะ
ช ารุดเรื่องของถังขยะไม่เพียงพอ ซึ่งจริงๆแล้วก็พยายามที่จะด าเนินการใน
ทุกๆเรื่องนะครับแต่ว่าช่วงนี้ปริมาณงานเยอะเหลือเกินนะครับ ท่านปลัดก็
รับเรื่องกับผมทุกวันนะครับก็เป็นเรื่องหนึ่งที่ผมจะต้องพูดคุยแล้วก็มอบให้
ท่านปลัดด าเนินการในการจัดซื้อถังขยะ เพ่ือมาด าเนินการแก้ปัญหาที่ท่าน
สมาชิกสภาได้แจ้งให้ทราบเมื่อสักครู่แล้วก็รวมทั้งที่พ่ีน้องประชาชนได้แจ้ง
ให้กับกระผมได้ทราบนะครับอันนี้ขออนุญาตน าเรียนท่านในที่ประชุมทั้ง 3 
ท่านที่สอบถามมานะครับ แล้วก็ฝากประชาสัมพันธ์นะครับเรื่องของการ
ป้องกันแก้ปัญหาการแพร่ระบาดไวรัส covid-19 นะครับขอความร่วมมือ
ท่านสมาชิกสภาช่วยประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับชาวบ้านในการใส่หน้ากาก
ออกนอกเคหะสถานนะครับแล้วก็ใส่ให้ถูกวิธี  แล้วผมก็ไม่มั่นใจว่าการ
ประชุมครั้งนี้นะครับจะเป็นการประชุมครั้งสุดท้ายของสภาเราหรือเปล่า
เนื่องจากว่าการเลือกตั้งสมาชิกสภา อบจ.แล้วก็นายกอบจ.เสร็จสิ้นไปแล้ว




